



ENG | 2023 年 11 月號

最新消息 / 校內活動

性格透視®工作坊



PERSONALITY DIMENSIONS® ASSESSMENT WORKSHOP

DATE: 13 NOV 2023 (MON)
TIME: 1500-1800



RECOGNIZE STRENGTHS AND APPRECIATE DIFFERENCES! 

你有否曾經想過為什麼你能和某些人特別投契？你想更了解自己的個性和溝通方式嗎？性格透視®工作坊可以幫到你！學生事務處將於 11 月 13 日以小組形式舉行第二期性格透視®工作坊，幫助你更了解自己及他人的性格取向，並發掘其優勢和潛在挑戰。名額有限，請把握機會報名吧！

[工作坊後，你將能夠...]

- 初步認識自己的性格類型和內向/外向傾向
- 進一步了解自己與他人在價值觀、優點、快樂和壓力來源方面的差異
- 提高人際交往能力，並更加懂得欣賞和尊重他人
- 更了解自己及他人，從而在人際關係、工作和生活中更得心應手

按此報名



活動回顧

「攝影無限耆：生命探索之旅」展覽



學生事務處於 10 月 24 日至 27 日期間舉辦「攝影無限耆：生命探索之旅」展覽，以「生死教育」為主題，超過 390 名都大同學及教職員參與，一同反思生命的價值和重要性，並喚起大眾對長者福祉的關注。是次展覽結合了多元化、新穎具創意的生死教育活動，讓參觀者能夠參與「Before I Die, I want to...」留言牆、《五味雜貨店》桌上遊戲、在「愛之信郵局」投寄明信片等體驗式活動，讓參觀者重新審視生命的價值和意義。

展覽其中一個亮點是一個名為「Before I die, I want to...」的留言牆。這個留言牆的概念源自美國公共裝置藝術家 Candy Chang，目的是鼓勵參觀者對人生有深刻反思和自省，寫下自己生命中想追求的目標及重要的人與事，全球已有超過 5,000 城市響應，香港都會大學更是首個在香港舉辦這個社區藝術作品的團體，為展覽增添了獨特的風格。

此外，70 名都大成員更一同參與「愛之信郵局」體驗活動，參與者透過書寫印有正向人生訊息的明信片向心愛的人表達愛和感激，以此回應展覽帶出的「正向人生、珍惜身邊人」的意義。在此感謝各位同學和教職員的踴躍參與！

Service-Learning Challenge: Make a Difference in your Community!



都大首個結合服務學習與社會實踐比賽的計劃經已推出，獲選的優秀隊伍將於 2024 年參與非洲服務學習交流團！

第一階段的培訓活動經已順利完結，43 位參賽同學透過參與多元化的培訓及體驗學習活動，更深入了解社會需求、提升領導能力和知識，裝備自己為社會帶來正面改變。同學先透過性格透視®工作坊了解自己及他人的性格特質，以加強溝通與合作、改善人際關係，之後在簡介會中學習實用的計劃書撰寫技巧，最後更前往非洲中心參與社會創新與全球公民工作坊，親自體驗非洲文化及了解在港非洲人遇到的困難及挑戰，反思自己作為全球公民的定位。下一階段同學將構思及落實其服務計劃，請大家密切期待他們創新的服務學習點子！

香港最佳老友 - 智障人士友伴同行計劃 2023/2024



第二屆香港最佳老友 - 智障人士友伴同行計劃 2023/2024 的學生義工招募及面試經已結束，獲選的同學成為都大老友，於 9 月完成了一連串的服務學習訓練，並展開了第一次和毅信之家舍友的友伴同行服務。參與上屆都大香港最佳老友的學生更成為本年度的計劃領袖，協助籌辦簡介會及溝通技巧工作坊，與新一屆都大老友分享與智障人士相處的點滴與心得。

除此之外，都大老友與毅信老友更度過了開心難忘的活動日，他們透過破冰遊戲、製作手工及唱歌跳舞建立友誼，離別時更有舍友流下不捨的眼淚，各人都十分期待下一次將由都大老友構思及帶領的活動。

攝影無限耆計劃 2023/2024



第二屆攝影無限耆計劃的學生義工招募及面試經已結束，獲選的同學於十月份完成不同裝備訓練，包括：長者溝通工作坊、生命教育工作坊及攝影工作坊，以提升自身技能，為日後替長者化妝及拍攝個人照和家庭照作好準備，讓長者能在生前留下美好回憶。

此外，曾參與上一屆生命教育大使服務學習計劃的學生義工更於本年成為學生領袖，為新一屆的學生義工提供不同訓練，例如分享與長者溝通的技巧和拍攝日的注意事項，並透過角色扮演和討論生死議題，助同學裝備自己，培養正面的價值觀為長者服務。

都大童伴: SEN 劊房家庭支援服務計劃 2023 / 2024



都大童伴服務學習計劃旨在為生活在劊房的 SEN 兒童提供課外學習支援服務，包括帶領他們參與不同的社交和課外學習活動，讓 SEN 父母能有休息時間、照顧好自己的情緒。

經過一連串的面試後，23 位學生成為計劃義工，並接受了「與 SEN 小孩溝通工作坊」，透過不同的體驗式活動和講解，了解到 SEN 小孩的困難，以此培養同學的同理心，為日後與 SEN 小孩相處及提供支援服務作準備。

Me&U 關懷社區服務計劃 2023/24



為了讓同學有機會貢獻所學和發揮潛能，我們於 9 月推出新服務學習項目「Me&U 關懷社區服務計劃」。從過百名申請者中，我們甄選 30 名有熱誠的學生組成 3 隊服務團隊，分別為長者、動物和劊房戶提供服務。除了一系列培訓與服務外，同學亦需要於未來一年間親自策劃不同的服務項目。

計劃於 10 月啟動後，同學分別參與了社區導賞團、愛護動物協會教育導覽及急救培訓，為日後服務做好準備。

[按此了解更多](#)



最新消息 / 校外活動

「陳校長免費補習天地」：義工教師招募



政府註冊編號 Registration No. 91/11019

註冊輸入「HKMU/都大」，服務時數將被計算機累積在[都大服務者聯盟](#)之內，符合服務時數者更可獲發證書。

「陳校長免費補習天地」是一家香港政府認可的非牟利慈善機構。免費為家境貧困的基層兒童及青少年提供義務補習，迄今已為過萬名學生配對義務老師。

此機構現正招募都大同學成為義師，為弱勢學童提供學習援助，為每位學童帶來平等的學習權利。都大同學報名時僅記在備

[按此了解更多](#)



平等機會青年大使計劃 2023/24 招募

平等機會
青年大使
計劃 2023/24
啟發青年
擁抱平等

你可以透過這個計劃的體驗式學習活動，了解更多關於平等機會的知識，並與其他年輕人一起推廣平等機會！

活動內容 <ul style="list-style-type: none">與陳炳雄兄一同行轉角活動參與由陳炳雄兄及少數族裔人士的工作坊社會多元文化之旅與性騷擾諮詢無障礙位置探索活動	獎勵 <ul style="list-style-type: none">由平等機會發出的證書一張由平等機會主辦的研討會一對一與陳炳雄兄的LinkedIn平台會者及與他交談
---	---

◎ 加四倍
全港成績全日制的大專院校學生

截止報名日期：16/11/2023

平等機會委員會
72/74, ANSON ROAD, CHINA HOUSE
www.eoc.org.hk/youth
8521 2511 8211
youth@eoc.org.hk

為向年輕一代推廣平等機會和多元共融的價值，並將年輕的平等機會支持者團結一起，平等機會委員會於 2023/24 學年推出「平等機會青年大使計劃」，向青年宣揚平等、多元和共融的價值。

於為期六個月的計劃下，同學將有機會參與一系列的體驗式學習活動，深入了解平等機會的知識。同學如有興趣，歡迎點擊以下連結，以獲取更多詳細資訊。

[按此了解更多](#)



Service-Learning



學生事務處（體驗及服務學習） 查詢：2768 6753 / sl@hkmu.edu.hk